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1. Como caracteriza as “taxas efectivas” de tributação, como são calculadas em IRS e em IRC e qual a sua importância em termos de gestão fiscal ? (3 valores) 

2. Indique de que modo, dando exemplos, o método para evitar a dupla tributação internacional pode influenciar a opção entre filial ou sucursal no estrangeiro. (3 valores) 

3. Determine os impostos a pagar no caso de uma pessoa singular afectar em 2009 um imóvel adquirido em 2003 por € 100 000 e com um valor de mercado em 2009 de € 140 000 : 

   a)  Ao exercício de actividade empresarial em nome individual;

b) Como entrada em espécie numa sociedade comercial.

Considere  num caso e  noutro que  esse  imóvel  será alienado em  2010 por  € 200000 (4 valores) 

4. Indique sumariamente de que modo os impostos podem influenciar o investimento de uma empresa (3 valores) 

         5. Uma empresa portuguesa necessita de financiamento para a aquisição de um edifício para instalação da sua sede, encontrando-se a ponderar as seguintes alternativas:

   i) Empréstimo do Banco A, com sede nas Ilhas Jersey, a uma taxa de juro de 5 %;

   ii) Empréstimo de um banco B, com sede em Londres, a uma taxa de juro de 4 %, garantido por uma fiança do Banco Z, com sede em Lisboa;

   iii) Entradas dos sócios em numerário;

   iv) Empréstimo dos dois sócios, residentes em Lisboa e Luanda, à taxa de 4,5 %.

Formulando as hipóteses que entender, compare as alternativas sugeridas para efeitos de IRC, IVA e Imposto do Selo. (4 valores) 

         6.  Comente a seguinte afirmação (3 valores) :

 “ A concentração de empresas pode realizar-se num ambiente de absoluta neutralidade fiscal; no entanto, nem sempre essa é a melhor solução”.
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1. Tendo uma sociedade residente em Portugal resolvido expandir-se para Itália, indique quais as consequências fiscais das seguintes alternativas: (4,5 valores)
a) Realização de operações com o recurso a um agente independente, remunerado através de comissões;

 b)  Abertura de uma sucursal em Milão;
c) Abertura de uma filial em Milão.

2.  Uma  empresa  individual,  pertencente a António Pinto,  com um património  líquido de 24 000 euros, mas com um valor de mercado de 26 000 euros (por virtude de o equipamento que está contabilizado no activo tangível, adquirido em 2000 por 5800 euros e com depreciações acumuladas, pelo método das quotas constantes, de 4060 euros, ter um valor de mercado de  3 540 euros e por ter inventários valorizados ao preço de aquisição por 3000 euros com um valor de mercado de 3200 euros) pretende “transformar-se”, no ano 2009, em sociedade por quotas,  em que aquele passará a deter uma participação de 60 %.

2.1. Apresente as consequências fiscais, com indicação dos impostos eventualmente a pagar e as disposições legais aplicáveis, conforme a sociedade inscreva no seu imobilizado o equipamento pelo respectivo valor de mercado ou pelo valor por que estava contabilizado na empresa individual. (2,5  valores)
2.2. Em que caso poderia ser vantajoso usar o regime geral e não o regime de neutralidade fiscal ? (2 valores)
3. Uma sociedade recebeu em 2009 relativamente a unidades de participação que contabilizou em investimentos financeiros a importância de 42 000 euros. A sociedade gestora do fundo informou que sobre este rendimento a importância retida ou paga pelo fundo a título de impostos foi de 7 000 euros e que daquela importância há 10 000 euros que correspondem a dividendos. Indique qual o tratamento fiscal deste rendimento na sociedade que o recebe. (3 valores)
4. Comente a seguinte afirmação: (4 valores)
    “ A política de dividendos de uma empresa é influenciada, no aspecto fiscal, pelo regime aplicável ao autofinanciamento e às mais-valias” 
5.   Distinga fiscalmente, quanto ao IRC e ao IVA aplicável às sociedades e ao IRS e ao IRC aplicável, se for caso disso, aos respectivos sócios, as seguintes modalidades de crescimento de uma empresa: (4 valores)
      a) “Venda de activos” e  “Entrada de activos”;
      b) “Cisão simples” e “Entrada de activos”;
